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E.löfizele»i arak :
Helyben és postán küldve. 

Egy ^vre . .

Negyed évre .

10 frt—kr. 

50 l

Egyes szám ő kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hatvan- 
utexa.1564. wiám. Duaórzky 
ha*. — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
j,BLEGDl K, LAJOS és ifj. 
CSÁTH Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAST IMRE könyv­
nyomdájában ■ a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreezeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetett! díj ?
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a i eg­
oi e s ó b b á r é r i /életnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! 1. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. küiv. Irodájában ii. 
Név nélkül vagy bérmenteilen!!! 
beküldött levelek nem vitet* 

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Báránybőrbe öltözött farkasok.
Kórtüuetek, a betegség uyoin&i min- 

denütt. Apponyi Albert gróf 3 évvel ez­
előtt egyik nagyszabású beszédjében oda 
nyilatkozott, hogy közéletünk, hazafias irá­
nyát tekintve, lethargiába sülyedt. Ma már 
tovább vagyunk egy lépéssel; felébred 
tünk, hogy láthassuk mint szállonganak a 
métely miazmái a levegőben, — minden 
nemesebb érzést, de még a tisztesség- 
tudatot is megsemmisítéssel fenyegetvén. 
Az étetós, itatás, vesztegetés, hivatalos és 
magán pressió a »helyreállított 
a 1 k o t m á n y<-nyal egyidős; ám még 
soha oly moraliter szennyes fegyverekkel, 
— agyonütvén: históriát, igazságot és ke­
gyeletet, — még nem hadonázott a Tisza- 
párt, mint a mostani választások alkal­
mával.

Hiszen igaz, megszokhattuk mi már 
azt a Tisza-párttól: >a hol nem győzesz 
okkal, vágj közbe a botokkal«, megszoktuk 
azt is, hogy a népet demoralizálják, azt is 
megszoktuk, hogy a korrupeziónak nőttön- 
nőuie kell nyomukban, még azt is, hogy 
kortesfogásuak minden jó, ha becstelen is, 
de mikor az örök igazságról, igaz histó­
riáról és históriai kegyeletről van szó, ak­
kor hátrább az agarakkal ólősdiek !

Nem lelkiismeretlen eljárás-e az, mi­
dőn valaki a többek között — még pedig 
lógós-pártelnök — azt magyarázza az egy­
szerű földművesnek, hogy a 48-asok az 
urbért, robotot stb. akarják visszaáll! 
tani ? . . .

Nem arezpiritó-e az, midőn egy fólig- 
meddig történelmi név (s még nem is 50 
kros) viselője, ki mig birtoka után volt 
tekintetes, véres-szájú 48-askónt volt isme­
retes, most mint végzett főldesur (hiszen 
Magyarország ma úgy se más hivatalait 
tekintve, mint asyluma a végzett földes­
uraknak), de már csak megyei hivatala 
után tekintetes ur, a Tisza-párt mellett 
korteskedvén, nyíltan — magunk hallot­
tuk — merészeié állítani, hogy uram 
bocsá’ Kossuth is az ő pártjukon van, 
mert hiszen ők ugyanazt akarják, a mit 
Kossuth, sőt hogy Kossuth ép oly közös­
ügyes lovag, mint ők, mert hiszen a du 
nai confoederáció eszméje azonos az ő kő 
zösügyességük szörny-szülött eszméjével. A 
miből természetesen az következik, hogy

Kossuth megelőzőleg utánozta Tisza Kál­
mánt.

Tovább megy a pökhendhógben a 
»Szabadság« nevet bitorló, nem régen 
megvedlett szomszéd veréb-lap. E farkas 
fogakat mutató bajazzója a zeurnalistiká- 
nak, nekirontott Kossuthnak: hogy mer ő 
(kit Tisza a magyar honpolgárok sorából 
kizárt) hazánk ügyeibe beleavatkozni, me­
legen ajánlván egyik-másik 48-as képviselő­
jelöltet.

S mindezek után sem szólaltunk volna 
fel, ha nem vagyunk szem- és fültauui 
oly esetnek, midőn egy ily hatalmas far­
kas, báránybőrbe öltözködvén, ilyeténképen 
machiavelliskedék : »Én Kossuthot mint a 
történelem nagy alakját csodálom, de 
mint politikust nem szeretem, sőt kárhoz­
tatom <

Nos, ezt a czifra állítást egy tekin­
télyes — s mint ö maga dicsekvőlag em­
lítő — 48 ban is szerepelt — egyéntől 
hallottuk, a ki ma törvényszéki elnök !

Hát annyira vagyunk már, hogy a 
servilismus a históriának és a legszentebb 
nemzeti kegyeletnek is szemébe mer ka- 
czagni ? Nem hivatkozunk most Kossuth 
hazafiasságára, tetteire, érdemeire, de már 
csak fel kell azt a kérdést vetnünk — 
pedig azt hittük, hogy a história, az ösz- 
szes müveit nemzetek egykori fellelkesü- 
lése s minden magyar szivének egybedob- 
banása — már megfelelnek rája : ki volt, 
mi volt Kossuth ?

Foglalkozott-e ő — kitünően — 
egész életén át s főképen mig szereplő 
személy volt, mással, mint politikával a 
midőn Klié, nevét nagyjainak elsői közé 
véste, talán mint kiváló törvényszéki bí­
rót, vagy épen mint »jókedvű adakozót« 
tüntette ki ?

másutáujában, a tegnap, ma és holnap­
ban, válhatnék még egy emberből több­
féle szempont alá eső indivi­
duum.

Bonaparte Napóleon, mint a történe­
lem nagy alakja, csodálatunk tárgyát ké­
pezi, ám mint ember jellemét, politikai 
irányát tekintve — aligha, Két világra­
szóló hőstettei, geniália ügyessége és ta­
pintata, hatalmas akarat-ereje, a világ leg­
nagyobb hadvezéreinek élére állítják őt, ám 
eljárása honával és Európával szemben kri­
tika tárgyává teszik őt. Ez esetben tehát 
más szempont alá esik a hadvezér és más 
alá a politikus. De jó uraim, Napóleont 
hadi tetteiben a biztonság isteni szikrája, 
a politikában ám a nagyravágyás vezette 
s ez tette vakká; és végre is babérokat a 
barezmezején szerzett s bukását politikai 
eszméi idézték elő.

Vegyünk nálunk egy közelebbi pél­
dát. Jókai két emberből áll: az Íróból és 
politikusból (?) Ragyogó tolla, tőről met­
szett magyarsága, egészséges humora Par- 
naszusunk legmagasabb pontjára helyezik 
öt; s mint politikus ? . . . no ott rette­
netesen gyarló s a mi nagyobb baj, hogy 
nagyon sokszor juttatnak neki bohócz- 
szerepet.

Ám Jókait az irodalomban a magyar 
Genius, a politikában a Tisza személye 
iránti rajongás vezérli; és végre is babért, 
az irodalom terén szerez csak, a politikáin 
legfeljebb — csörgő sipkát.

De hát Kossuth ? ... Hol található 
fel benne a válaszfal, a történelmi és po­
litikai alak között ? vagy melyik időben 
változott meg — bármely külső vagy belső 
behatás alatt — elve, hite és akarat-

Hiszen jó urak! csak egy Kossuth 
létezik, Kossuth a politikus! Lángoló ha­
zaszeretete, gyújtó szónoklatai, a test gyön- 
gesógón uralkodó lólekerő és kitartás, kor­
szakalkotó eszméi, egy századon át meg- 
ingathatlan jelleme, epochalis tettei: mind 
csak egy embert jellemeznek benne: a 
magyar politikust, az igaz, hogy nem a 
Machiavelli iskolájából származottat, és 
nem is a »Principe« czólirányos vétkeinek 
eszméiért fellelkesülő!, mint a milyen Ti­
sza Kálmán.

S még egy volna hátra. Az idők egy-

Urak, alsó-^'J^teóp- és felsőrendi hi­
vatalnok urak (kóy^sXivótelónek tisztelet), 
végzett és u j d o ághl t főldesurak, nagy 
hatáskörük van ögSfc»«, jámbor, tűrő nép, 
szolgák és bóres>^löiött: erőszakoskodja­
nak, handabandáikenak, szelíd arczczal, de 
ördöggel sziveikben, öntsék ki az Apoca­
lypse két üvegének tartalmát: a koldussá- 
got, gyalázatot, szolgaságot és kétségbe­
esést ez országra, végre is bármilyen hosz- 
szu az éjszaka, csak megvirad valaha; 
ám : a mihez legkevesebb érzékük van, s 
a mi a legtávolabb áll önöktől: a törté­
nelmi igazságot és szent nemzeti kegyele­
tet szennyes üzelmeik tárgyává tenni nincs 
joguk !

Rónay Imre

A „DIBBBCZBH“ TÁBGZÁJA.

Mi által vált ő történelmi alakká?
— fellépése és ténykedése által. De hát 
nem a politikai pályán müködött-e ő ki- 
válólag és mondhatnék kizárólag! — Mi 
kósztó őt e ténykedésre, mi volt a rugója 1
— hazafiassága; s nem a politikai pályát 
jelölte-e ki neki hazafiassága, — a holott 
is a legnemesebb eszméket valósította meg. 
S változott ó Kossuth álláspontja, elve, 
meggyőződése, azóta is ? — talán ő is 
otthagyta elvét hivatalért, talán ő is be­
adta a derekát bársonyszékért és királyi 
kegyért. — Hol hát a válaszfal a törté­
nelmi alak és politikus között? . . .

— Pótválasztás a Ferenczvárosban A
fővárosban junius 17-én tartott képviselővá­
lasztás alkalmával a ferenezvárosi jelöltek kö­
zül egy sem kapott abszolút többséget, minél­
fogva a központi választmány pótválasztást 
tűzött ki a két kormánypárti jelölt: Tolnay 
Lajos és Priickler László közt Az első válasz­
tás alkalmával ugyanis Tolnay kapott 937, 
Priickler 700 és Pázmándy 218 szavazatot. 
Priickler időközben viszalépvéit, tegnap Tolnay 
Lajos választatott meg közfelkiáltással a Fe- 
renezváros képviselőjének.

— A trónörökös Galicziában Lemberg, 
jul. 3. A trónörökös reggel lészt vett amisén, 
mire a hatóságok, egyletek és testületek kül­
döttségeit fogadta Különösen számos tagból 
állott a nemességnek Tarnowski gr. tartomá­
nyi főnök által vezetett küldöttsége, melynek 
hazhfias és igen loyális üdvözlő beszédére a 
trónörökös, a több mint ezredéves kultur- 
nemzet ősi hagyományaira reá mutatván, kö 
vetkezőleg válaszolt: „Ott, a hol a keblek 
együtt éreznek, az egyetértésnek legszilárdabb 
köteléke alakul ott a legerősebb védbástya 
emeltetik. Egy részről a törvényeknek, más 
részről a hagyományoknak kölcsönös tisztele 
tében fekszik, biztosítéka az összmonarchia 
hatalmi sikerének.“

A trónörökös rendeletére a parasztkül­
döttségek a helytartóság épületének udvarában 
gyűltek össze, hol a trónörökös többeket 
megszólított és viszonyaik felől tudakozódott. 
A trónörökös mindenütt a legnagyobb lelke- 
sültséggel és örömmel fogadtatott. A görög 
katholikus és örmény székesegyházak, az 
iparmuzeum a dóm narodny ruthén intézet 
és a ruthén gimnázium megtekintése után a 
királyfi a Ferencz József-hegyen rendezel t 
népünnepélyen jelent meg, h-d hosszabb ideig 
maradt A lakosság mindenütt lelkesedett tün­
tetéssel fogadta. Hat órakor udvari ebéd volt. 
Nyolcz és fél órakor a helytartóság épületében 
rendezett estély vette kezdetét.

A szabadság-harczból.
(A szepesi vadász-zászlóalj, mint az 1849-iki sza- 

badságharcz egyik guerilla csapatának viselt dolgai és 
a zsibói fegyverle.étel.)

Közli: Rexer Vilmos.
(Folytatás.)

Itt reménylettünk egy rövid pihenést, 
legénységünk begyakorolhatására, a midőn vá­
ratlanul az a hir érkezett, hogy Vogel-Bene 
dek hadteste Lőcsét elfoglalta és táborba szál 
lőtt Én tehát századommal az ellenség meg­
figyelése és az erdő megszállása végett a 
Blaumontag nevű hegyre rendeltettem, a hol 
egész napon át észrevétlenül tanyáztunk, mig 
nem este felé azon parancsot vettem, hogy az 
egész erdőség hosszában őrtüzeket gerjesztes­
sek s azokat egész éjen át égve tartassam.

E rendeletet nem tudtam magamnak kel­
lőleg megmagyarázni, parancs szerént azonban 
szigorúan teljesitém. Reggel hajnalkor az el­
lenséges tábor mozgásba jött és tőlünk lótá­
volságban az országúton Igló felé indult. Az 
én parancsom úgy szólott: hogy mihelyt az 
ellenség elvonult, visszahúzódjunk Szepes- 
Sümegre

Ide megérkezvén, Comides őrnagy kér­
désemre elmondta, miszerint az éjeli tüzek 
meggyújtását hadi cselből parancsol ta, a mi 
dón egyúttal küldönezőt küldött Andaházy, 
lőcsei bíróhoz egy levéllel, melyben értesi 
tette, hogy a népfölkelés útban van, s azok 
megérkezését az egész erdő hosszában meg- 
gyujtott tüzek jelezni fogják, tagadjon meg 
tehát az ellenségtől minden élelmi szerek ki­
szolgáltatását.

A küldöneznek utasításul volt adva, hogy 
a levelet szabad kézben vigye, s természetes, 
hogy azt az első őr elvette tőle és a parancs­
noksághoz küldötte. A czél el volt érve s mi 
egész éjen át nem háborgattattunk. Sajnos 
azonban, hogy a legelőkelőbb hazafias érzésű 
polgárok, egy özvegy órnagyné E. asszonytól 
feljelentve elhurczoltattak, valamint többen 
Igló városából is.

Hogy ezek élete ne veszélyeztessék, az 
őrnagy minden oldalról ostromoltatott, hogy 
az ellenséget meg ne támadja, a mit azonban 
egészben nem teljesített, mert a Greiner he­
gyen folyt egy csekély csatározás az utóhad 
ellen.

A Vogel-Benedek hadosztály Rozsnyóra 
ment, mi pedig sokkal gyengébbek lévén, sem­
hogy űzőbe vehettük volna — indultunk a 
Poprád völgybe, hogy az ottani lakosságba is­
mét kitartást és reményt öntsünk. De alighogy 
Késmárkra megérkeztünk, már is egy küldöncz 
által értesittettünk : hogy az ellenséges tábor 
a föhadseregtől elvágva, Kassa Dembinszky, a 
bányavárosok pedig Görgey Ármin portyázó 
csapatai által elfoglalva, visszatér Rozsnyóról, 
nem tudni azonban mely utón, miután 3 áll 
rendelkezésére, az egyik melyiken mehet Hni- 
letzen át Iglónak, a másik Sztraczénán át 
Káposzfalvának, a harmadik mint legveszedel 
mesebb Sztraczénán, Pusztamezón, Vernáron át 
Poprádnak.

Visszatértünk tehát és Igló mellett, az 
erdő alatt ütöttük föl tanyánkat, bevárandó a 
kiküldött kémek tudósítását. A mint az első 
tudósítás megérkezett, hogy Dobsinának vette 
útját az ellenség, kétely nem lehetett többé, 
miszerint Sztraczénán át Káposztafalvának 
vagy Vernárnak jövend, miért is zászlóaljunk 
azonnal Káposztafalva alá sietett; Veszter

kapitány századjával a vernári szorosba lett 
küldve, két század Kiasz alá a bélai hídhoz 
rendelve, mig két század várakozó állásban 
Káposztafalva mellett foglalt állást.

Legnagyobb izgatottságban vártuk a ki­
küldött kémek érkezését, midőn délután Vesz- 
ter kapitány századjával megérkezett, ki is, 
anélkül hogy egy lövést tétetett volna, az el­
lenséget a vernári szoroson áthaladni engedte. 
Vogel-Benedek hadteste a legveszedelmesebb 
utat választá és csak is a kapitány gyávasá­
gának köszönhette, hogy az átkelésben meg 
nem zavartatott, mert kősziklák által fedve 
és visszavonulási ut által biztosítva, csak ne­
hány ágyú lovat kelletett volna lelövetni az 
ellenségre oly veszedelmes szorosban, hogy az 
egész hadmenet zavarba jöjjön.

Miután az ellenséges hadtest, a veszedel­
mes szorosan háborítatlanul keresztül vonult, 
előre látható volt, miszerint napi menetét 
egészen Poprádig erőltetni fogja, a hol csak­
ugyan táborba is szállott.

Parancsot kaptam tehát még este Poprád 
alá vonulni századommal, hogy éjszakán át az 
ellenséges tábort nyugtalanítsam.

Ennek előtte pár nappal Cornides őrnagy 
Bulharin ezredestől — a Dembinszky hadtest­
nél — egy átiratot kapott, melyben zászlóal­
junk működését dicsérőleg helyesli és a végén 
említést tesz, hogy ha éjjel alkalmunk lenne 
nyugtalanítani az ellenséget, oly helyről, ahova 
ágyukkal férni nem lehet, folyamodjunk azon 
hadicselhez, hogy vegyünk elő egy üres hor­
dót, melynek mind két feneke ki van ütve és 
abba egy harmad hosszúságban dugjuk be a 
légy véreső veket, s azok elsütve oly hangot ad 
nak, mint egy három fontos ágyú.

E figyelmeztetést emlékembe vésve, Gré 
nitzen átindultam éjszakának idején Poprád

felé. Ekkor tapasztaltam, hogy járva is lehet 
aludni. Az erőltetett éjeli menetek folytán a 
legénység annyira fáradt és kimerült volt, 
hogy félig alva, csak lassan haladhattunk elő­
re ; a Blumenthali (virágvölgy) korcsma előtt 
tehát egy kis pihenést engedtem a legénység­
nek, de alig hogy letelepedtek, már is mély 
álomba merültek, úgy hogy minden egyes em­
bert rázás által kellett felkelteni és csaknem 
félórába került, mig tovább indulhattunk.

A virágvölgyi korcsmához érve, a vendég­
lőstől egy üres hordót rendeltem, két fenekét 
beültettem, s feltétettem egy rúdra és egy 
gyalog ösvényen, mely előttem még gyermek 
éveimből ismeretes volt, haladtunk az erdőn 
keresztül legnagyobb óvatossággal. — Miután 
megtudtuk a vendéglőstől, hogy az ellen tá­
bor Poprád előtt fekszik, csendesen, s a nél­
kül hogy előőrsökre akadtunk volna, hágtunk 
fel az úgynevezett mészkő magaslatra, 
honnan az egész tábort megvilágítva láthattuk. 
Itt kiszegeztem az én három fontos ágyú 
telepemet.

Már az első lövés után riadót vertek, a 
dobok peregtek, a trombiták harsogtak és az 
egész tábor mozgásba jött, mint egy meg­
bolygatott hangya fészek.. Miután időközönként 
még 6 lövést téttem, attól kelletett tartanom, 
hogy egy erősebb őrjárat fog küldetni ellenem 
és mivel már hajnalodéi kezdett, óvatosság 
tekintetéből tanácsosnak tartottam, ágyú (hordó) 
telepem hátrahagyásával az erdő széléhez 
visszavonulni, egy oly pontra, honnan a tábort 
megfigyelhettem.

Az ellenség valószínűleg a Dembinszky 
hadtestétől eredőnek vél e a támadást, miért 
is a tábort hamar fölszedve Liptó felé vette 
útját. Nagy lehetett az ijedtség, mert a og



DEBEECZEN.
A katonaság igy a tényleges szolgálatban 

levőket egy polgári kötelesség öntudatos tel­
jesítésének ismeretébe vezetné be és szoktat 
ná rá, s szorosabbá tenné a katonák és pol 
gárok közti viszonyt melynek szintén lehet­
nek igen nevezetes eredményei.

Szomorú példák intenek arra, hogy ily 
életre való észmék el ne hanyagoltassanak; a 
kormánynak áll nagyon érdekében, hogy az 
adófizetők vagyonát fenyegető rémek irtóza­
tos pusztításainak minél hathatósabb gátak 
vettessenek s megyőződéstink. hogy az aján­
lott eszme egyike azoknak, melyek e tekintet­
ben igen nagy horderejűek

A kivitel akadályokba nem ütközhetik s 
ép azért említjük fel, hogy a közjónak szol 
gáljunk vele és ez által szolgáljanak mások 
is.

Sz J.

KÁRCZOLAT
(A levetett szet.nyee. — Megint Gyuri Bandi — 28 és 

2». — 80 és 40 )
A h-szoboszlói kerületet, — a 

mint olvassuk — arra kárhoztatja Tisza Kál­
mán, hogy a más szennyesét viselje. György 
Endrét akarják ráerőszakolni.

Sőt tovább megyünk ! Arra akarják kár­
hoztatni a h.-szoboszlói kerületet, hogy az ő 
képét viselje a más kér ületnek 
a szennyese.

Pedig olyan nincs ! H.-Szoboszló nem 
fogja György Endrét f e 1 ö 1 t e n i, ha Hajdu- 
Nánás egyszer már . . . levetette!

*

Furcsa ember is ez a Tisza Kálmán ! 
Annyi a mamelukja, hogy pártját a lapok már 
is a sok ember alatt elmerülő paksi komp 
hoz hasonlitgatják. Annyi a mameluk, hogy 
szinte kétséges, győzni fog-e ennyi embert 
sáppal, sine curával, vizi biztossággal és még 
sem elégszik meg ennyi emberrel sem.

Nagy teIheteti enségében jelölteket fog 
küldeni az uj választás alá eső kerületekbe is, 
a melyekben pedig a pártok kimaradt jele­
seiket akarják megválasztatni, a kiknek kima­
radása nem egy pártra volna veszteség, de az 
egész parlamentre.

Ilyenek legelső sorban Enyedi Lukács, 
Hermann Ottó, Bartha Miklós, Bittó István 
és Szilágyi Dezső.

Azonban Tiszában nincs meg a bajtársi 
becsületnek egy szikrája sem. Ó beerőszakolja 
a parlamentbe a maga Gyuri Banditáját, h a 
mindjárt ezer forintok és vér­
ontások árán is.

Mert az bizonyos, hogy ha György ur 
föllép H.-Szoboszlón, akkor ott vér fog folyni, 
mert H -Szoboszló nem fogja magán száradni 
engedni, hogy a Debreczenből kikergetett, 
H.-Nánásra be nem bocsátott, H -Hadházon 
kifütyült és Sámsonban megseprőzött mame­
luk az 6 révén pottyanjon be a parla­
mentbe.

Már csak azért sem, hogy ne bontsa 
meg azt a szép ös szhangot, mely a most tel­

jesen függetlenségi Hajdumegyében 
jelenleg uralkodik.

El is várjak, hogy H -Szoboszló 
Elvhüsége ne legyen — feloszló

Elégedjék meg Tisza a nagy többségével 
és hagyja meg a mi függetlenségi kerületein­
ket. A nép választ és nem a kormány.

*

Külömben de hogy is választ már a
nép !

Kaposvárott gróf Széchenyi Pál úgy lett 
miniszter hogy a függetlenségi Körmendi Sán­
dor 28 szó többségét oda írták a nevéhez.

Minek Széchenyinek 28 ? Megérdemelt 
volna az a választási elnök — huszon­
ötöt!

*

Egy kisebb városi hetivásárra tehenet 
vitt eladni a vén paraszt asszony : talált is 
vevőt csakhamar, ki 80 írton megvette a te 
henet. Fizetésnél egy egy tizes bank jég) et 
tesz a vevő a vén asszony markába s igy 
szól : „Itt van 10 forint“ azután megfordít 
ván a bankót mondja : „Itt van 20 frt“ és 
igy tovább átad az asszonynak négy darab 
tízest 80 írtban Haza érkezvén, ő is ugyan­
úgy számol be férjének a pénzzel, mint a hogy 
ő kapta ; ez azonban kissé okosabb lévén* 
meg akarta neki magyarázni, hogy az összeg 
csak 40 frt, de minden ékesszólása mellett 
sem volt képes erről az asszonyt meggyőzni.

Nos, eliez az asszonyhoz ki hasonlít job­
ban, mint Magyarország a mely elhiszi a kor* 
mánynak. hogy negyven annyi, mint 
— nyolezvan?

Igaz, hogy a mikor szó van deficzitrób 
akkor viszont azt hiszi el, hogy nyolez­
van annyi, mint — negyven.

Gili Balázs_

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 

»D EBRECZEN«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra

Julius l-én uj évnegyed kezdődvén, felhív 
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, ez előfizetés megújítására.

A „ Debreczen■* megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Félévre......................... 5 frt.
Negyedévre....................2 frt 50kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. i. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ~njT 
hogy a lap küldésében fennakadás történjek.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly ház) Ku­
tas! Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN1, kiadóhivatala.

= Simor herczegprimás Péter és Pál
ünnepén egész zajtalanul ülte meg püspöksége 
harminczadik évfordulóját. — 
!857-ben nevezték ki ugyanis győri püspökké 
és tiz év múlva az érseki székbe jutott. Az 
üu epnek tehát kettős jelentősége is volt. 
Harmincz éves püspöki, illetőleg húsz eszten- 
dős érseki pálya van az egyháznagv mögött.

— Megféddett cseh egyeiemFTiailgatir. 
A cseh egyetem tanácsa megfeddésre Ítélte a 
cseh egyetem azon hallgatóit, kik üdvözlő fel 
iratot intéztek azon képviselőkhöz, kik a bi­
rodalmi tanácsban a németnyelvű vizsgálatra 
vonatkozó rendelet megszüntetését indítványoz­
ták. Ez a végelbocsátási bizonyítványban is 
beiktatandó.___________________________

— A franczia kormány, hir szerint, el 
akarja ejteni a sokat emlegetett próbamozgó 
sitás tervét. Az eszme, mely még Boulanger 
tábornoktól maradt őrökül a Rouvier-kor- 
mánvra. Berlinben nagy nyugtalanságot keltett 
s a mint mondják, főleg ez okozta a német- 
franczia viszonyok elhidegülését. Ha tehát 
Párisban most elejtenék a dolgot ebben ismét 
Francziaország határozottan békés politikája 
nyerne kifejezést.______________________

Bulgáriából. Vasárnap ment végbe 
Tirnovában a bolgár nen zetggyülés, a szob- 
ranye megnyitása Mikor pár héttel ezelőtt a 
regensség összehívta, fontos és nagy program- 
mot tűzött eléje, mely a mostani kivételes 
állapot megszüntetésében kulminált. De utóbb 
mindenfelől azt hiresztelték, hogy a szobranye 
sokkal csekélyebb feladatra fog szorítkozni 
Meghosszabbítja a regensség lételet s azután 
eloszlik, mert a fejedelemválasztásra — s csak 
ezzel lehetne a mostani kivételes állapot 
bajait radikálisan orvosolni — ez idő szerint 
s főleg az orosz kormány magaviseleté miatt, 
gondolni sem szabad A legújabb hirek azon­
ban e föltevésnek határozottan ellentmondanak 
Diplomácziai körökben kétségtelennek tartják, 
hogy a szobranye mindenesetre fog a fejede­
lemválasztással is foglalkozni, még pedig való­
színűleg már e hét folyamán. A regensségnek 
van trónjelöltje Koburg Ferdinánd herezeg 
személyében, kinek megválasztását mielőbb 
javaslatba is hozandja. - Minő magatartást 
fognak a nagyhatalmak a választás iránt álta­
lában s Koburg herczeg iránt különösen kö­
vetni, arra nézve az európai sajtóban a leg­
ellentétesebb felfogás nyilatkozik. Mig néhol 
bizonyosra veszik, hogy Koburg herczeggel 
ugyanaz fog történni, a mi a szintén egy an- 
gulag megválasztott Valdemár dán herczeggel 
történt, másutt valószínűnek tartják, hógy 
ezúttal Oroszország sem fogja a választást 
kifogásolni.

Legújabban Aleko pasát szintén a bolgár 
trónjelöltek sorában szerepeltetik. — De úgy 
látszik, minden ok nélkül s legalább Szófiában 
semmit sem tudnak a dologról. Aleko pasa 
nehány nap óta Bécsben tartózkodik s ott 
időzését titokzatos homályba szerették volna 
burkolni. Pedig minden jel azt mutatja, hogy 
nincs benne semmi titokzatos s a bolgár feje­
delemválasztás Aleko pasa minden közremü 
ködöse nélkül fog végbemenni

A bolgár szobranye vasárnap csak érte 
kezletet tartott. — A megnyitó ülés hétfőre 
maradt s mihelyt végbe mént a megalakulás, 
a legelső tárgy, a melylyel a nemzetgyűlés 
foglalkozni fog, a fejedelemválasztás lesz. — 
Flgyedüli komoly jelölt Koburg Ferdinánd 
herczeg. Megválasztása kétségen kívül áll.

Ságban lévőkről is megfelejtkeztek, s azok 
egytől egyig megmenekültek.

A mint észrevettem, hogy az utóhad is 
mozdul, azonnal kiadtam a parancsot, az 
elindulásra, s az utóhad még a város végén 
volt, midőn én a századommal már a temető 
melletti mély utón, reggeli öt óra tájban a 
városba hatoltam.*)

Miután a hazafias polgárok bennünket 
megvendégeltek és miután attól tartanunk már 
nem lehetett, hogy az ellenség csekély erőnket 
észrevéve, visszatér és bennünket megseinisit: 
tovább indultunk Szepes Szombatba, bevá- 
randók ott a négy századnak hozzánk csatla­
kozását, mely a délelőtti órákban meg is tör­
tént, a mikor egyszersmind váratlanul az! 
előttünk ösmeretlen sárosi Guerilla csapat is 
(Eördögh és Kolaszkofszky kapitányok vezetése 
alatt) hozzánk csatlakoztak.

Honnan honnan nem, elég az hozzá, 
hogy ott termett a kis szaloki zenekar a vá­
rosban és elhatároztuk, hogy délután ennek 
hangjai mellett a zászlóalj kiegészítésére tobor­
zást fogunk indítani.

De alig indultak meg a toborzók, midőn 
Késmárkról nehány polgár a on hírrel érke 
zeit meg, hogy Gróf Szirmay nyolez század 
Léiningen gyalogsággal Késmárkra bevonult, 
s ott csak étkezik és rövid idő alatt itt 
lehet.

A toborzásnak vége lett, (daczára e 
rövid időnek. 5 legény volt az eredmény) s 
riadót veretve kivonultunk Matheócz felé, hol 
a téglavető pajták mellett állást, foglaltunk, 
bezárandók az ellenséget ; azonban újabb

*) Nem lesz talán érdektelen, <-gy comicus 
jelenetről említést tenni, mely előttem történt. 
Egy egyszerű polgár eleinkbe jött, a mint a vá­
ros felé közeledtünk, ezen szavakkal : ugyan 
kapitány ur, miért nem jött este és kergette 
volna el az ellenséget, mely mind az öt várost 
meg sarczolta. A jámbor azon komoly hitben 
vólt, miszerint elég lett volna az egy század 
5—7000 emberből álló hadtestet, lovassággal és 
16 ágyúval együtt elkergetni és a sarezoiást 
megakadályozni.

Arra nézve is mindinkább tért nyer az opti­
mista felfogás, hogy Oroszország nem fog 
formális vetőt emelni trónra lépte ellen. Azt 
hiszik, hogy sem elismerni sem visszautasítani 
nem fogja az uj fejedelmet hanem folytatja 
eddigi passzivitását, mig a fejedelem vagy 
megnyeri a pétervári udvar jó indulatát, 
vagy pedig olyat cselekszik, a mely miatt 
Oroszország az ő eltávolítását fogja majd 
követelni.

A katona, mint polgár.
Midőn a 20 éves ifjú bevonul katonai 

szolgálattételre, állampolgári kötelességének 
tesz eleget, a mint az a katonai szolgálati 
szabályzatból vagy a reglementb 1 tudva van.

Ä katona kötelessége a békében : a bel- 
rend és biztonság f ntartása

Hogy ez igy, vagy legalább ilyen formán 
van, azt néha a tényekből tapasztaljuk, ám de 
szerintünk nem elég mértékben és nem min­
denütt.

A szegedi szomorú emlékű nagy árvíz 
idejében nagyszerű önfeláldozással felelt meg 
a katonaság a szabályzatban is előirt köteles­
ségnek, sőt a mint tudjuk, a mostani árviz 
veszélyeknél is tényleges részt vett itt-ott a 
védelmi munkálatokban.

Van azonban a városoknak és falvaknak 
a vizen kívül még egy szintén igen veszélyes 
réme és ez a tűz, mely virágzó helyiségeket 
semmisít meg s több ezer jómódú gazdának 
adja kezébe a koldusbotot.

A tűzvészek óriási pusztításainak meg- 
gátlására hazánkban nagyon elemi intézkedé­
sek vannak téve s a hiányos szervezetű tűz­
oltói intézmények hatáozottan elégtelennek 
bizonyulnak be a nagyobbmérvü károk elhá- 
ritásárs.

A tűzoltásnak ma már rendszeresen, ok­
szerűen kell történnie ; csakis ez esetben le 
hét várni jó eredményt, mert a puszta segít­
ség sokszor rosszabb a tétlen szemléletnél.

Polgáraink nagyon kevés érzékkel visel­
tetnek a szakszerű tűzoltás iránt, de meg a 
szétszórottság sem engedi meg komoly eset 
ben az együtt való hatásos föllépést, a mire 
pedig a legnagyobb szükség van.

Ily esetekben a legkitűnőbb szolgálatot 
tennék nagy városokban a katonai csapatok 
működésbe hozása, a melyre nézve szükséges 
volna, hogy a katonaság szabályos tűzoltóság­
ba begyakoroltassék, a minek az a haszna is 
meg volna hogy a falusi fiuk az igy szerzett 
ismereteket magukkal vivén szülőföldjükre, ott 
hasonló esetekben azokat sikerrel érvényesít­
hetnék.

És ki lehet jelenteni, hogy ezzel nincs 
semmi uj sem mondva. A katonaságnak tűz­
oltói kiképzése egyes nagyobb városokban már 
tényleg létezik, a mi hathatós példa arra 
hogy más városokban is utánozva legyen.

Országos közérdek követelné, hogy a 
népfelkelők is oktatva legyenek ez irányban, a 
mire mozgósítás esetében nagy szükség volna, 
mert ekkor a belrend és biztonság fölötti őr­
ködés kötelessége a népfelkelőre háramlik s 
ha nagyobb tűzvész tör ki rettenetes kö­
vetkezményei lehetnek a tűzoltási ténykedők 
hiányának.

Nagyon könnyen ki lehetne képezni a 
tűzoltásra a katonaságot. Hetenként egyszer 
oktatást nyernének a szivatytyuk kezelésében, 
a tetők oltalmazásában ott . , . s lehet állí­
tani, hogy csekély fáradtsággal nagy eredmé­
nyek volnának elérhetők.
■■BBMeeaea zz ~ hubb

tudósítás érkezett, mely szerint Szirmay 
csapatjával étkezés után, a mint megtudta, 
hogy a mi zászlóaljunk őt Matheócz mellett 
bevárja és hogy Vogel Benedek hadteste 
Poprádról már visszavonult, s igy hozzá már 
többé nem csatlakozhatik ; megfordult és 
visszasietett Galicziába.

Csakhamar el lett határozva, hogy űzőbe 
vesszük és elindultunk Késmárkra, hova már 
késő este érkeztünk ; itt a városi trombitást 
egy szürke lóra ültetve folytattuk utunkat 
Béláig.

Miután itt az ellenséget nem találtuk, s 
a legénység ki volt fáradva, az őrnagy felakart 
hagyni a további üldözéssel és csak is unszo- 

; lás ónknak engedett, hogy az ellenséget még 
Tótfaluban felkeressük.

Bélán egy lovas nemzetőri csapat volt, 
mig ez össze lett szedve, hosszabb időbe ke­
rült, úgy hogy csak hajnal leié közeledtünk 
Tótfaluhoz.

Szigorúan meg volt parancsolva, a falut 
hol az ellenséget gyanítottuk, egész csendben 
szállani meg Sejtelmünkben nem csalatkoztunk, 
mert a korcsmái állás előtt megpillantottunk 
egy őrt, ki valószínűleg szunyókált, mert 
észre nem vett ; azonban egész váratlanul, 
hátul a sárosi Guerilla csapatnál egy lövés 
történt és mi el voltunk árulva.

Gróf Szirmay, ki csapatjával az állásban 
tanyázott, kivonulhatott még mi előtt azt 
körülfoghattuk volna és erős állást foglalt a 
temetőben, honnan azonban nékünk csakhamar 
sikerült kiszorítani. Az állásból való kivonulás 
alkalmával Gróf Szirmay lova megsebesittetett, 
s általunk elfogatott, ő leesett, s egy szekeren 
menekült a határon keresztül.*)

Miután nekünk sikerült az ellenséget az
*) Hogy Gróf Szirmay ez alkalommal 

szintén megsebesült, vagy csak a lóról való 
leesés közben sérült meg, biztosan nem állít­
hatom, hanem tény, hogy N. Váradon, midőn 
fegy varieté el után egy orosz tábori isteni tiszte­
letalkalmával Rüdiger táboi nők alatt őt mint 
po'gári biztost láttam, nagyban sántikált a mi 
feltevésemben megerősített.

első erős állásból kiszorítani, (mi inkább a 
késmárki trombitás és a bélai lovas nemzet­
őrség, mint a mi, még gyakorlatlan és rosszul 
fegyverzett legénységünk érdeme volt) vissza­
vonult sebtiben egészen a magurai hegygerinezre 
s ott tömegben uj állást foglalt, csatárláncz- 
ban mi nyomon követtük, a lovas nemzetőrö­
ket két szárnyra rendelvén, igyekezvén be­
keríteni.

Az ellenség azonban elfoglalva tartotta 
állását mindaddig, mig utolsó lövegét fel nem 
használta és csak akkor vonult vissza Ó-falván 
keresztül Galicziába.

Igen hátrányos állásunk volt, mert sűrű 
csatárlánezban kellett a völgyből felfelé ha­
tolnunk az ellenség ellen. De hála az akkori 
rossz szerkezetű fegyvereknek, daczára, hogy a 
csatározás 4 óra hosszan tartott, csak 5 halott 
és 14 könnyű sebesültünk volt; — mennyit 
szenvedhetett az ellenség a mi rosszabb fegy­
verzetünk folytán, nem tudhatom.

A foglyok állítása szerint, kiinduláskor 
minden legénynek 60 töltény osztatott ki, s 
azokat el is lövöldözték, akkor ez alkalommal 
a nyolez század 48,000 lövést ejtett, melyek 
közül csak 19 talált, tehát minden 2526-ik, 
minek oka valószínűleg a nagy távolság és 
czélnélküli tüzelés, valamint a mi alantas állá­
sunk is lehetett, mert az ellenség lövegei refi- 
desen fejünk felett repültek el.

Miután meggyőződést szereztünk, hogy 
az ellenség Ó-falván keresztül visszahúzódott 
Galicziába, mi is elbocsátván a sárosi Guerilla 
csapatot, visszamentünk Késmárkra, hol ha- 
lottainkateltemettük és sebesültjeinket a városi 
kórházba helyeztük.

Innen ki lettem rendelve fél századom­
mal Lőcsére, özvegy E. őrnagyné elfogatása 
végett, kit is Késmárkra hoztam s fedezett 
alatt Debreczenbe a vészbírósághoz szállíttattam. 
Ez alkalommal levétettem a még előzőleg Vo­
gel Benedek által a toronyra felfűzött fekete­
sárga zászlót, helyettesítvén a nemzetivel, a 
mit nekem későbben Rowland térparancsnok 
oly nagy bünül rótt fel.

Vogel és Benedek hadosztályával Liptó-

nak vette útját, hogy az alsó Vág mellett a 
főhadtesthez csatlakozók, de Görgey Ármin 
portyázó csapatjától Rózsahegy mellül íenye- 
getettvén, kényszerittetett alig járható utakon 
Kubin, Zsolczva s Trencsénnek venni útját, 
mely vonalon nékik az egyesülés sikerült is 
a nélkül, hogy Görgey csapatával érintkezésbe 
jöttek volna.

Mi azon hitben ringattuk magunkat, hogy 
ez alkalommal a Szepességet az ellenségtől 
megmentettük, de néhány nap múlva ismét 
azon hir érkezett, hogy az ellenség s csapat 
a Dunajeczen átlépett és Késmárk felé jön; 
hogy tehát még a magurai magaslatot idejeko­
rán megszállhassuk, késedelem nélkül odain­
dultunk, itt azonban ki küldött kémünk *) 
azzal a hírrel fogadott, hogy az ellenség nem 
erre vette az útját, hanem Ó-faluból Lipnik- 
nek fordult s e szerint Bélának fog jönni. Ál­
lásunkat tehát elhagyva, visszavonultunk Lan- 
dok alá, kiküldvén ismét a kémet. Ez estefelé 
visszatért és jelentette, hogy az ellenség csak­
ugyan bevonult Bélára és a várost sar- 
czolja

E jelentés folytán tehát azonnal odasiet­
tünk ; az ellenség pedig közeledésünknek hírét 
vevén, a várost azonnal kiürítette és ugyan­
azon az utón visszavonult, a melyen jött. Az 
utóhadja általunk még utóléretvén, megtámad- 
tatott, mely alkalommal a segédtiszt, ki a 
pénzsarcz miatt elkésve hátramaradt, el­
esett.

Busócz előtt a völgyben már alkonyai­
kor állást foglalt az ellenség, s mi vele 
szembe oly módon, hogy én Galgon kapitány­
nyal két-két szakaszszal a jobb szárnyon, Cor- 
nides őrnagy a közepén, az első két század 
pedig a lovasvadászokkal a balszárnyon voltak 
elhelyezve.

Erős tűznek voltunk kitéve, úgy hogy a
*) Ha jól emléKszem Spielmann volt a 

neve, ki bányász létére egy robbanás alkalmá­
val az egyik kesét é« szemét veszítette s egész 
dő alatt, mint kém, nekünk a legjobb szolgála­

ton tette. Fegyverletétel után a krompacbi 
gyárnál találtam őt alkalmazva,
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HELYI HÍREK.
* A városi színház átalakí­

tása. Nagyon régen meggyőződtünk már : 
színigazgatók és közönség, hogy a mi szinhá 
zunk beosztása tekintetében nem felel meg a 
követelményeknek. Tüz-biztonsági szempont­
ból sole kifogást tettek ellene, különösen a bé­
csi Ring színház leégése után. Akkor a város 
úgy a nézőtéren, mint a színpadon több ezer 
forintnyi költséggel tetemes változásokat, újí­
tásokat eszközöltetett is. Hanem ez átalakítá­
sok következtében a szinpad igen erős 1 é g- 
huzamnak lett kitéve. E bajon 
mindezideig nem segítettek, pedig a színészek 
panaszkodtak és kérelmeztek érte eleget s 
védelmökbe vette őket a sajtó is. A közön 
ség meg méltatlankodott és neheztelt, ha be­
tegeskedtek a primadonnák és gyakori válto­
zást szenvedett a repertoir. Már pedig a hi­
deg télen könnyű, lenge ruhában öltözött 
színészek sokszor betegeskedtek, mert meghü- 
tötték magukat a valóságos szélhez hasonló 
sivitó léghuzamban s ezután is ki lesznek en­
nek téve mind addig, mig a város ettől az 
ellenségtől meg nem szabadítja Thál a papjait. 
De a nézőtér berendezése sem felel meg, sem 
a külső elegantiájának, sem a direktor kasz- 
szája követelményének. Ma már egyetlen ujab 
ban épített modern színházban sincsenek ál­
lóhelyek, hanem csakis ülőpadok. Debreczen- 
beu ä nézőtér egyik legszebb részén a föld 
szinten tűr a város egy terjedelmes állóhe 
lyei, mely sokban lerontja a színház belsejé­
nek elegáns kinézését s ezen kívül, ha diák­
ság, katonaság s más rendbeli jólábu férfiak 
zsúfolásig megtöltik, — a támlásszékekről va­
ló kijárást megnehezítik s tűz esetén az el­
választó korlát miatt is csak növelnék a be­
állható katasztrófa borzasztó nagyságát. To­
vábbá az is bebizonyított tény, hogy daczára 
a nézőtér terjedelmességének, nincsen elegendő 
ülőhely, s a mi van is, a beosztás rosszasága 
miatt egy részét alig veszi igénybe a közön 
ség és csak kivételes alkalmakkor kél el. E 
körülmény mig egy felől visszatartja a debre- 
czeni társadalom egy bizonyos osztályát a szín­
ház látogatásától, másfelől érzékeny vesztesé­
geket okoz a színházi pénztárnak. A debre- 
czeni színház jelenlegi igazgatósága mindeme 
bajokat lehetőleg megszüntetni törekszik s e 
végből a városi tanácshoz, egy kellően indo­
kolt kérvényt terjesztett be Kérelmezi a be­
rendezés czelszerübbé tételét, oly módon, hogy 
a közönség némely helyeken ne zsutoltassék 
úgy össze, mint eddig, a mi kényelem és biz­
tonság okáért kivána tos ; kérelmezi az álló­
helyek megszüntetését, a mit az imént emlí­
tett indokokon kívül még a nézőtér elegentiá- 
ja is követel Ez átalakítások szükségesek 
azért is, hogy egv-egy előadás után az eddi­
ginél több bevétel folyhasson be, 
ezenkívül intő például áll a város előtt, a 
legújabb iszonyú színházi szerencsétlenség a 
párisiOpe-raComique leégése 
is A színházi igazgatóság az átalakítást ily 
alakban kérte keresztül vitetni : — Az ed­
digi sötét zártszékek páholyokká alakít­
tatnának át, miáltal a mindig kibéreltetni 
szokott földszinti páholyok száma 8-czal 
megszaporodnék. Az állóhelyet pedig támlás­
székek váltanák fel, melyek ekkor az árak 
szerint 3 osztályba lennének sorozva. A 
felső emeleti páholyokból, melyek igen rit­
kán vétetnek ki, csak az 1. 2. 3 és az ezek­
kel szemben lévő 12. 13. 14. számnak ha-

közép és balszány rövid ellenállás után meg­
futamodott, anélkül, hogy arról a jobb szár­
nyat értesítette volna. — Csatárlánczban elő­
rehaladva, mi is viszonoztuk a tüzelést, s a 
magas rozs és a beállott éjszaka által fedve, 
az ellenség akkor adott reánk sortüzet, ha a 
mi lövéseink után fellubbauó világosság az irányt 
jelezte.

A kölcsönös tüzelés már múló léiben 
volt, midőn egyszerre fehér szijasokat láttunk 
magunk előtt, mire ösztönszerüleg hangzott 
fel a parancsszó: „szuronyt szegezz !u s a 
fehér szijasok azonnal meghatráltak s eltűn­
tek a magas roz között oly láthatatlanul, a 
mint megjelentek.

Csak mo;t tűnt fel nekünk, hogy a kö­
zép és balszárny felöl lövést nem hallottunk, 
minden összeköttetésünk megszakadt s csak­
hamar meggyőződtünk arról, miszerint 4 sza­
kaszunk az ellenséges hadosztállyal egészen 
szemben állott, csakis a sötét éjszakának és 
a magas rozsnak, valamint az ellenség abbeli 
hiedelmének, miszerint a bal és közép szárny 
megfutamodása csak hadi csel lehetett, kö­
szönhetjük, hogy el nem fogattunk. Kétes és 
veszedelmes helyzetünknél fogva elhatároztuk 
tehát, hogy a sötétség es magas rozs oltalma 
alatt jobbra a Poprád viz felé húzódunk és ha 
az. ellenség által szorittatunk; azt keresztül 
gázolva a közeli erdőben keresünk mene­
déket.

Egy gyalog ut azonban, melyet a czél- 
ból választottunk, Béla város alsó részére 
vezetett, hol az egész lakosságot a legmélyebb 
álomba merülve találtuk

A legelső ház ablakán bekopogva, hosz- 
szabb várakozás után nagy félelemmel kijött 
a gazda és kérdésünkre, hogy ellenség a vá­
rosban van-é ? választ nem adhatott, miért is 
beküUlvéu őt, azzal a hírrel tért vissza, mi­
szerint ott senkit sem talált.

(Folyt, köv.)

gyatnának meg ; a többiek zártszékeknek 
adnának helyet, melyeken az első sorokra 
magasabb, a hátulsókra pedig alacsonyabb 
árak határoztatnának meg — Ily módon 
kényelmes ülőhelyt kap a közönség 
az a része is, mely eddig távol maradt a 
színház látogatásától ; továbbá nagyobb bér­
let lesz szerezhető és napi elárusitásra is 
marad alsó és közép páholy, nem úgy mint 
eddig. A sötét zártszékre és földszinti álló­
helyre járók az eddigi árért, sőt olcsóbban 
jó ülőhelyeket fognak kapni a támlás­
székek hátulsó soraiban és az emeleti zárt­
székeken. Az igazgatóság kéri továbbá, hogy 
az előfüggönyön egyszerű kivágás által egy 
ajtó készíttessék, melyeken a kihívott ját­
szó színészek kijöhessenek — így a füg­
göny mögött — akadálytalanul végezhetik 
munkájokat a rendező és segédei s a felvo­
nás közök rövidebbek lesznek. E kérvényt a 
színházi bizottság szombaton délután tartott 
ülésében tárgyalta, s a legnagyobb örömmel 
fogadta el a színház nézőtere átalakításának 
egészséges eszméjét s pártolólag fogja azt 
minél előbbi — még az idén való kivitelre 
ajánlani a városi tanácsnak. — Hanem a mó­
dozatokra nézve igen lényeges eltérés me­
rült fel a bizottság és az igazgatóság kö­
zött. Az újításokat más alakban, mint ahogy 
kérelmezve voltak ajánlja a bizottság. Neve­
zetesen következőleg : a támlásszékekhez 
vezető jobb és baloldali bejáró és a sötét 
zártszékek szomszédos helyére a földszinti 
páholyok folytatásául szintén p á- 
bolyok jönnének ; így itt a páholyok 
száma három hárommal szaporittatnék. — 
Az állóhelyre még két sor támlásszék készít­
tetnék, melyek, mint 111-ad rendűek adatná 
nak el. — A támlásszéki közönség számára 
kijáró ott lenne, a hol most a sötét zártszé 
kekhez nyílik é a jelenlegi középső ajtón ; 
tehát bárom jövőre is Az állóhelynek még 
fenmaradó része, valamint az is, melyet most 
a középső kijárat két oldalán zártszékek fog­
lalnak el. tevábbra is állóhely maradna. A 
három első emeleti családi páholy a 7. 8. 9. 
számuak kényelmes erkélyszékeknek adnának 
helyet. A felső emeleti páholyokból, csak a 
zártszékek jobb és baloldalán eső 7 és 8-ik, 
esetleg a 6 és 9 ik számuak csatoltatnának 
zártszékekhez. — A többiek meghagyatnak. 
A karzaton az első sor padjai megszámozandók 
és támlánynyal látandók el s ezért valamivel 
magasabb árban adandók ki. Óhajtandó, hogy 
a czélba vett átalakítások még az idén és 
lehető gyorsan foganatosíttassanak. (Lapunk 
tegnapi számából tárgyhalmaz miatt maradt 
ki. — R. v.)

* A holt idény. Megszűnt minden panasz 
a hűvös időjárás ellen, mely május és junius 
hónapokban uralkodott, mert a Julius — tüzes 
napsugarával — úgy reánk melegített, hogy a 
ki teheti menekül a városból. Már eddig is 
számos család utazott el. részint fürdőre, ré­
szint falura s mindennap láthatunk boldog útra 
kelőket, kik a kárpáti fenyvesek balzsamos 
árnya alá igyekeznek. A város csöndes; ut- 
czáin hó és por uralkodik, — üdítő helyei kö­
zül csupán a nagyerdő és az uszoda örvende­
nek látogatottságnak. Az iskolák becsukvák: a 
vidám ifjúság hazatért, boldogan hangoztatván: 
„Vacationes habemu s.“ A holt idény 
beállott, az újságok hírrovata unal más. De mig 
a városokban megszűnt a pezsgő élet, annál 
népesebbek a mezők hol pendül a kasza s 
arai ó leányok dalától visszhangzik a határ

* Népesedés. Az elmúlt héten szü­
letett városunkban : I. Református : 14 fiú, 16 
leány, együtt 30. II Evangélikus : 1 fiú, 1 
leány, együtt 2 III. Róm. katholikus : 1 fiú, 
1 leány, együtt 2. IV. Zsidó : 2 fiú. 1 leány, 
együtt 3. összesen született 37 gyermek, — 
meghalt ezen idő alatt 41 egyén, — igy az 
apadás™ 4.

* K 6 z g. előadás. Tegnap délután 
a városháza nagytermében nagyon tanulságos 
és érdekes előadást tartott L i p t h a y mi­
niszteri tanácsos, fokozatosan rajzolva hazánk­
ban a közgazdasági intézmények terén történt 
haladást, összehasonlítván azt más államokéi­
val. — Sokan hallgatták az előadást, de csak 
a hivatalos személyzet. Gazdaközönség nem 
volt jelen. — A miniszteri biztos ma korán 
reggel a Hortobágyra ment ki helyszíni 
szemlére.

* Hagyomány a debreczeni 
kollegiu mnak. A nem régen, férfikora 
viruló éveiben itten elh. Körösladányi Nadányi 
Kornél végrendeletében igen szépen emléke­
zett meg a debreczeni főiskoláról. Ugyanis 30 
ezer forintrá becsült vagyonának fele részét a 
kollégiumnak hagyta azon kötelezettséggel, 
hogy a főiskolai kántus minden évben halála 
napján emlékére egy gyászdalt énekéljen el 
és a helybeli r. kath temetőben lévő sírját a 
főiskola gondozza. Az örökség felhasználásáról 
a kollégium szabadon rendelkezik, miután á 
végrendeletben semmi különösebb czél nincsen 
megjelölve. Vagyonának másik fele része kis­
korú fiát illeti, ha azonban ez bármikor örö­
kösök nélkül halna el, ennek része pedig az 
Andaházy-Szílágyi intézetre száll.

* Baleset. Egy fogatú bérkocsira ült 
egy helybeli úri ember, s maga kívánta a 
lovat hajtani. De szerencsétlen 1 járt, mert 
egy másik bérkocsi oly erővel hajtott neki az 
utcza szegleten, hogy a rúd az egy fogatú sze­
gény párájának kioltotta életét. A kocsikázó 
ur aztán kifizette a ló árát

* Gyermek halandóság. Hogy 
városunkban mily borzasztó mérvet öltött a 
gyermek halandóság, mutatja az a körülmény 
is, hogy a múlt héten elhalt 41 halottnak 
majdnem fele (19) öt éven alóli gyermek

volt. Legjobban dúltak a gyermekek közt a 
hurutos betegségek

* A dohányföldek vizsgálatát ma 
kezdte meg a pénzügyőrség a mezőrendőrség 
közbejöttével. — Mint halljuk, a dohány 
állása környékünkön nagyon kielégítő

* Érettségi vizsga A főiskolá­
ban legközelebb lefolyt érettségi vizsgálaton 
jeles osztályzatot kapó t 1 növendék, jó osz­
tályzatot 21, elegendőt 28, visszavettetett — 
két hónapra — egy-egy tantárgyból 12 nö­
vendék.

* A z ártézi kút fúró csövét, mi­
után az uj gépek megérkeztek egy napig tartó 
munkával, szombaton d. u. sikerült a 215 
méternyi mélységből kivenni, hol a vasrúd 
elszakadása miatt maradt volt lenn. Most 
már uj csöveket raknak le, a mi eltart ne­
hány napig s azután folytatni fogják a fúrást

* Könyv kedvelők f i g y e 1 m é- 
b e Egy nagyrészben szépirodalmi, részben 
pedig tudományos müvekből álló legújabb ki­
adású könyvgyűjtemény, egyenkint vagy együtt 
jutányos áron eladó. Értekezhetni a szerkesz­
tőségben

* Ö. T A debreczeni önkéntes tűzoltó- 
egylet szintén képviseltetni fogja magát az 
országos tűzoltó szövetségnek Fiúméban aug.
1—22. napjain tartandó X. közgyűlésen, mely 
szerelvényi kiállítással is egybe lesz kötve — 
Az egylet tulajdonképeni képviselője Boczkó 
Sámuel főparancsnok lesz, de rajta kívül a 
működő és pártoló tagok közül is számosán 
elutaznak Fiúméba :s onnan Velenczébe. Je­
lentkeztek az érdekes utazásra: Péter Gábor 
segédtiszt, A. Nagy Gábor osztályparancsnok, 
Schaitl Márton szertárnok, Tikos István má­
szó szakasz parancsnok, Vetéssy Béla és Déz -i 
Lajos őrparancsnokok, Weisz János mászó, 
Torday Gábor egyl. ügyvéd Halász reiulfeu- 
tartó; Dr. Legánvi Gyula, Dr. Sárváry Gyula, 
Dr. Szántay Károly egyleti orvosok Erdélyi 
István, Jenei Miklós, Vecsei Viktor, Balázs 
Ödön, Kronauer Gyula, Cziffer Nándor pártoló 
tagok.

* A szomszédból. S z a t m á r uj 
püspöke. A Nagykároly és Vidéke“ hire sze­
rint báró Hornig lenne szatmári püspökké 
kinevezve. — Gróf Károlyi István képvi­
selő tiszteletére Nagykárolyban fáklyásmenetet 
szándékoznak rendezni. — Halálozás. 
Stoffán Kálmán, a nagykárolyi postahivatal 
főnöke, pénteken meghalt. — A t ü z k áro­
sul t a kért. A nagykárolyi polgármesternél 
a tüzkárosultak javárs eddig 33,025 frt 52 kr 
gyűlt össze. — „Ellenzék* czim alatt 
Nagy Váradon uj lap indult meg. Bartha Mik­
lós, a kolozsvári „Ellenzék“ szerkesztője, 
tiltakozott is e czim ellen. — K. Hegyesi 
Mária asszony nagy sikerrel vendégszerepei a 
nagyváradi színkörben. — A kondorost 
uradalmat, fundus instruktussal és az idei ter­
méssel, gf. Károlyi István. 1,450,000 forinton 
mégvette Mitrovszky Vladimir gróftól 
— Fáklyás-zene. Uray Imre képviselő 
tiszteletére Beregszászban jun. 26-án fáklyás- 
zenét rendeztek

* Időjárás EurópábanrA nagy 
légnyomás (765—767) a kontinens k6zép tá­
járól kiterjed annak közép nagyrészére (763). 
Az idő Közép-Európában száraz, nagyon meleg.

Hazánkban: Északkeleties, részben 
délnyugotias, gyenge szelek mellett, a meleg 
valamint a légnyomás is kevéssel többnyire 
még nagyobb lett Az idő északkeleten derült, 
déluyugoton itt ott esővel és zivatarral vál­
tozó, a meleg mindenütt nagy.

Kilátás a jövő időre: H a - 
z á n k b a n : Északkeleten derült, délnyugo 
ton itt-ott esővel és zivatarral változó, meleg 
időt várhatni.

* Sertésvásár. A tegnapi sertés 
vásáron a kövér sertések amúgy is alacsony 
ára még jobban esett. S csodálatos, a disznó 
hús meg mindig drágább lesz

* Ügyvéd-jelölt. Egy vidéki ügy­
védi irodába kamarailag bejegyezhető ügyvéd- 
jelölt kerestetik Bővebb felvilágosítással szer­
kesztőségünk szolgál.

* A Telegdysóstói fürdő 
mindinkább gyarapodik és szépül. Ez évben 
a fürdő udvara kertté alakíttatott át s bokrok­
kal és rózsákkal lett beültetve. Érczkádokkal 
ellátott s csinosan bútorozott uj fürdő szoba 
rendeztetett be. A fürdő még május hónapban 
megnyittatott a nagy közönség számára ; e 
hó folytán fog az ünnepélyes megnyitás meg­
tartatni, nagyobb mérvű tűzijátékkal össze­
kötve. A Telegdy háztól szerdán és szombaton 
délután kocsi jár ki a fürdőbe, s ha három 
vendég jelentkezik de 11 óráig. A jelenkezés 
Benedek Árpád ur füszerkereskedésében tör 
ténik, s a kocsi d. u. 2 órakor indul.

* Rajztanitás a szünidő alatt. — 
Alulírottnak van szerencséje a nagyérdemű 
közönséggel tudatni, miszerint mint a múlt 
évben úgy az idén is mérsékelt díjazás mel­
lett, hat hétre terjedő tanfolyamot fog tartani, 
úgy a rajz, mint a festészet minden ágában : 
Aquarell, Minitur, Gouache, Alla tempera, 
Detrembe Eukaustik, Olaj, Pastell vagy szá­
raz festékkel is a Papirolographiát, Beirat­
kozhatni Julius 4-tól naponta, Hüvelyes ut­
cza 1068 sz. háznál reggel 8 - 10-ig. Az órák 
pedig a következőképen tan atnak meg : — 
lieteukint 3-or fiuk és 3-or leányok számára 
mindkét esetben 8—10-ig Krisztián! Alajos 
föreáltanodai rajztanár és akadémia festész.

* K i-é ? Találtatott egy téli három 
táblás ablakszár a Domb utczán ; tulajdonossá 
a harmadik kerületi rendőrkapitányságnál 
kellő igazolás mellett átveheti. — Debrecen, 
1887. juh 4. III k:er. Rendőrkapitányság.

* Katona zene äs 0 r p h e u m- 
társaság az erdőn. Holnap este a nagyerdőn 
a budapesti Orpheum társaság előadást" tart 
A szüneteket a katona zenekar fogja betölteni.

x 50 000 forintra ing a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulaszthatjuk él t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

* E,gy család selegyené nél­
kül : Sümeg-Csehi. (Zala vármegye) Tisztelt 
uraim ! Valóban rendkívüli s bámulatos gyógy- 
hatása van az ön készítet e e Brandt R" fele 
svájezi labdacsoknak (egy doboz ára 70 kr. a 
gyógyszertárakban) — De, hogv a szenvedő 
emberiség javára azok elterjedését én is több 
sikerrel eszközölhessem, tisztelettel kérem 
szíveskedjék nekem e labdacsokról irt legújabb 
kövecskéjét megküldeni. Tisztelője Mokor Pál. 
Mivel Magyarországban Brandt R gyógysze 
rész svájezi labdacsainak sokféle utánzatai 
léteznek, a valódi íeiismerhetése végett gon­
dosan meg kell nozni hogy mindemk dobozön 
rajta van-e a védőjegy : égy fehér kereszt 
vörös mezőben s Brandt R névaláírása.

y Miért érzem magamat oly nyomorult­
nak ? oly gyengének, oly bágyadtnak ? Miért 
van gyomorégésem, miért fáj minden tagom, 
miért érzek kellemetlen savanykás izt szá­
jamban ? Miért van néha farkas étvágyam, s 
miiért undorodom máskor minden tápláléktól ? 
miért vagyok gyakran kedvielen, buskomor és 
levert ? miért félek gyakran képzelt veszé­
lyektől 8 rezzenek össze íögtön a legkisebb 
zajra s miért leszek oly izgatott, mintna nagy 
veszély fenyegetne ? mit jelentenek a tompa, 
rosszuiléttől kisért főfájások, a heves szívdo­
bogások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli 
izzadás, a nyugtalan álmoktól megzavart alvás, 
mely felüditő nyugalom helyett a legkinzóbb 
állomlátások borzalmaival gyötör ? A felelet 
mindezekre : ezek az emésztetlenség — dis- 
pepsia — kürtünetei, mely betegség csaknem 
minden emberi kórnak kezdete és előpostája. 
Az emésztetlenség a gyomornedvek erőtlensé­
géből és képtr.lenségébő áll, midőn azok nem 
képesek a táplálékot a test fenntartására al­
kalmas alakban feldolgozni. Leggyakrabban 
szabálytalan étrend vagy czélszerütlen táplál­
kozás és szabadban való kellő mozgás hiánya 
folytán áll elő. Azonban előidéztetik lelki 
fájdalmak, — rögtöni nagy szerencsétlensé­
gek, — és lelki rázkódtatások által is, túlsá 
gos szellemi vagy testi megerőltetések, háti 
vagy üzleti gondok, pénzszükség stb. által 
nagyban elösegittetik kifejlődésében és sokszor 
elő is idézte ik- Ha a gyomor mindég rend­
ben tartatnék, úgy a halál fiatal és öregekre 
nézve egyaránt megszűnne ijesztő rém lenni, 
ellenben jó barátnak tekintelnk, ki egy 
boldogul s kellemesen eltöltött hosszú ólet 
alkonyán látogatásával tisztel meg. 
Az első ellenség, mely egészségünket s bol­
dogsága lkat aláássa, mindig az emésztetlen­
ség. Nincs tehát egyá alán könryebhülés, nincs 
szer, nincs gyógymód e betegség ellen ? Műi­
dig ez a dispepsiában szenvedő szerencsétlenek 
kérdése. A mit használni kell, az egy oly 
gyógyszer, mely által a gyomor, belek, máj 
és vesék ismét rendbe hozatnak és az emész­
tési szervek működésükben gyorsan és hatáso­
san támogattatnak, és mely egyidejűleg az 
ideg- és izomrendszernek eredeti erejét visz 
szaadja. Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. 
Az orvosi találmányok történetében, mint az 
tizenkét évi alapos vizsgálat által beigazolta­
tott, még nem találtatott gyorsabban ható, biz­
tosabb s oly bámulatos sikerek által kísért 
szer az emészthetienség ellen, mint a SHAKER 
EXTRACT. Tíz évvel ezelőtt még Angliában is 
ismeretlen volt s ma már egész Európában 
egyedüli gyógyszer gyanánt hasznáhatik, az 
emésztetlenség gyógyítására. Azonkívül nagy 
mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika é< 
Amerika országaiban és számos nyilvános bi 
zonyitvány valamint magán egyének, hivatal­
nokok, katonák, bankárok, kereskedők, hajó- 
kapitányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei 
és leányaitól egyhangúlag bizonyítják ezen 
szer bámulatos hatását. Egy üveg ára 1 frt 25 
kr. Egy doboz Seigel labdacs 50 kr. Magyaror­
szági főraktár Török József gyógyszertárában 
Budapest, király-uteza 12. szám, s altala kapható 
Magyarország minden gyógyszertárában. Deb- 
reczenben Dr. Rothschnek V. Emil, Gölt 
Nándor és Balázs Ödönnél.

Felelős szerkesztő Gáspár lmi-e* 
Kiadó KLu.ta.si Imro

Legelő.
A ezukorgyár melletti ma­

jorsági földön 10 C. hold gyep 
luczernával, részben zabbal 
bevetve, bérbe kiadó.

Értekezhetni.

Kerekes Géza.
tulajdonossal, Péterfia-u. 819.



MEGHÍVÁS.
Mely szerint a h.-nánási takarékpénztár részvényesei a folyó 

évi Julius hó 31-én d e. 10 órára a városháza nagytermében tartandó

reeikivüli közg
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. ) A meglirtilt’péntfáf'noki állás betöltése.
2. ) Az igazgatóság "^által előterjesztendő nyugdij-szabályzati 

javaslat tárgyalása.
' 3.) Netalán felmerülő indítványok tárgyalása stb.

H. Nánás, 1887. június 29.
Pákozdy Lajos,

elnök.

85. szám. $[
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom]
készítményeinek.

Saját raktárában. 1

Árak ausztriai értékbe i 1
Kötelezettség és engedmény „éikúl 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 k id.
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.—
C. Szinte „ középszerű . . 17.—

0. Királyliszt.............................17.40
Lángliszt 
Montliszt
Zsemlyeliszt 1-ső rendű 

■ 2-od „
Fehér kenyérliszt l-ső rendi 
Szinte , 2-od

7. Közép kenyérliszt l-ső
8. Szinte , 2-od 
8*/,. Barna , l-ső 
8*/4. Szinte , 2-od
9. Lábliezt.....................
10. Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal.
12. Durva korpa zsákkal 
Simán órlött liszt zsákkal á 75. kg.
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki.

zacskóval együtt 60 krral drágább 
Debreczen, 1887. julius. 3.

A zsákok Bulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve :

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 »
Sima liszt ... 75 ,

1.
2.
3.
4.
5.
6.

16.80 
i 6.40 
1Ű.80 

40 
]5.-( 
14.20» 
13.80)1 
13.20*1
12 -4

á 70 kg- 9 40 § 
n 70 „ 7.60 I 
„ 50 —. - f

50 , 3.80™ 
á 50 kg 3 20*

1 IFuer' hadihajóin “3^41

©

A GLEICHE1TBERGI
JÁNOS-FORRÁS
nagymennyiségű Ízletes kettős szénsa-
vas nátront, azonban aránylag kevés Vb
konyhasót, de annál több vasat tártál- —
máz és a világ leghíresebb autoritás i **

© nyilatkozatuk szerint chronicus gége- P3

hurut, chronicus légcsőhorut, chronicus
tüdőtől»- és a légutak katarrhusainál,

>s végre a mell bányai ob után hátrmaradt O
melliirbeli izzadmányoknál, ha egy szers- 60
mind a vasnak erősítő és vérképző hatá-

U aára reflektáltatik, a legjobb eredmeny
-- nyel használtatik. Különös alkalmazást

ÖD
-ac nyer a fövény és hugykőnél. Szénsav és
60 szóda gizdag tartalmánál fogva nagyon
© alkalmas borral vagy gyümölcs-szörp- Q3

pel vegyítve.
U kellemes pezsgő üdit italok &
-UJ készítéséhez, ugyszinte tisztasága s =rj

rendkívüli olcsósága folytán legjobbat. Oí]
e ajánlható. Mindenkor friss töltésben

:ro kaphatóé magyarországi főraktárakban:
O Schleinz Károly és T ársainál 03

3
•o Budapest, V111. kerület,staczió-utcza 47.

Városi üzlet : V., Harminczad utcza 4 
hol megrendelések a házhoz szállítás 
végett elfogadtatnak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

:e£Erejéből az egyeulitőn alatti átmeneteinél nem veszi

A debreczeni első ipartársulati bank
felszámolói f. év Julius 31-én délelőtt 10 órakor Kis-uj- 
utcza 1734 szám a házban tartandó rendes

KÖZGYŰLÉSRE
a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívják. 

Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. Számadások megvizsgálása.
3. Beadványok tárgyalása.
Mindazon részvényesek, kik e gyülésen részt venni kívánnak, részvényei­

ket az alapsz. 82., 83 § értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyisé­
gében letenni kötelesek, kivévén a vidéki részvényesek, kik részvényeiket a közgyű­
lés napján 9 óráig is letehetik.

Kelt Debreczen 1887. Junius 28.
A felszámoló bizottság, 

"CTtólsó mérleg: számla.
Vagyon Teher

Lakás és ingatlanok 
Hitelegyleti váltók és ka­

mathátrányok 
Függő követelések 
Kötvény kölcsönök s előlegek 
Bank váltók 
Pénztár állapot

697 84 Részvény-tőke
Tartalék „

30000
2169 16

71887 83 Könyvhetét 16338 93
2802 15 Folyó számla hitelező 1547 03
5901 17 Visszleszámitolás 12990 __
4903 96 Különbözők 15856 29

42 43 Egyenleg 7333 97
86235 38 86235 38

JJuzás mar julius 22-én.

Kincsem ál ft III sorsjegy mft
Sorsjegy osak 111

'őnyeremény Iszészpénzben^

50.ee»
10.000ft, 5000ft 200 o levon.14875 penz-

Kinosem-Sorsjegyek kaphatók
A magyar lovaregylet sorsjegy Irodájában : Budapesten, váczi utcza 6. sz.

Valamint kiadó hivatalunkban is.
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KÖNYV- és KONYOMDAJA

Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle
:-S§.

1 KITÜNTETÉS
] SZEGED
B érdem éremmel 

1876.

KITÜNTETÉSj
LONDON.]

KÖNYV- 6s KONYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
bor- Arlapokaá; dtaanaál.veket

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkiváutató rr

* ROVATOZOTT IVEKET; #
ikeléale» és lát@gaté«|egY©&,@ta

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a IvgjHiá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

WtL* A papír g*yái*i árban számitta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTAS! IMRE könyv- es kőnyomda tulajdonos.

m 
m

KITÜNTETÉS £
I SZÉKES- B 
j FEHÉRVÁR
! ezüstérem 1879.

1871-ben.

DEBBECZENBEN, Főpiaca SZ. NAGY KÁROLY ház.
3í6(e*6tó9~o-

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
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Helyben 
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